
Referat af bestyrelsesmødet 
i Dagtilbud Lund 

onsdag d.  18. februar  kl. 16.30-18.30 i Børnelunden   

  

1.  Velkommen ti l  Børnelunden (15 min)  

Kort rundtur,  med mul ighed for at se rammerne –  og de nye muligheder der er  

kommet efter  vi  har fået bedre plads i  Børnelunden  

 

2.  Spørgsmål /  kommentarer t i l  nyt fra dagti lbuddet ( I+D) (10 min)  

Mulighed for at st i l le spørgsmål og kommentere på udsendte nyt fra dagti lbuddet  

Referat:  Ingent ing  

 

3.  Børn, børnegrupper og kapacitet  ( I+D) (30 min.)  

Overbl ik over børnegrupper og strategien for disse /  kapacitet og fordel ing /  

præsenteres med mulighed for efterfølgende dialog  

Referat : Der ses pt et mindre faldende børnetal på 0 -2 år,  hvi lken betyder tomme 

pladser i  dagpleje og vuggestue. Prognoser er stadig usikre i  Lund, fx er der  pt 

besluttet byggemodning af arealer i  Bygholm Bakker.  Samtidig er der ændringer 

ifht prior iteringer i  fam il ierne, mange vælger at udskyde behovsdato og forlænge 

orlov.  

Betina giver en oversigt over antal børnegrupper i  al le afdelinger l ige nu, og med 

et bl ik ind i  de næste ca 6 måneder . I  Bygholm Bakker og Børnelunden tages der 

pt kun søskende ind fra eget hus i  børnehaven. Kapaciteten i  dagplejen 

nedbringes i  løbet af 2026 t i l  4 dagplejere .  

Desuden gives et oplæg t i l  ændret organisering i ft .  børnegrupper,  hvi lket der 

efterfølgende er dialog omkring. Bestyrelsen bakker helt  op omkring strategien 

og ændringerne og kommunikationen omkring dette afk lares og aftales i  

bestyrelsen.   

 

4.  Evaluering af vores pædagogiske læreplan  (I  +D)  (10 min.)   

Et indbl ik i  vores evaluering og evalueringsproces  

Referat:  Den pædagogiske læreplan i  efteråret udsprang for al le grupper i  hele 

dagt i lbuddet af en pædagogisk dag i  september med fokus og input t i l  børns leg,  

så det har der været arbejdet intenst med på al le grupper på et utal  af måder. I  

januar har vi  et  stort fælles personalemøde, hvor der evalueres på efterårets 

indsatser.  Formen på dette måde er erfar ings –  og vidensdeling på tværs i  hele 

dagt i lbuddet.  Dette er  meget inspirerende, når der fx gives feedback fra andre 

kollegaer på indsatserne på stuerne.  



Grupperne arbejder også med en læreplan i  foråret,  som kan være med afsæt i  

den t idl igere læreplan, el ler det kan være med fokus på noget helt  andet.  Og det 

kan meget vel være med inspiration fra  andre gruppers arbejde i  efteråret .  I  den 

pædagogiske lærepl an har vi  også fokus på at tage udgangspunkt  i  

hverdagslæringen og idet,  som børnene er optaget af.  

 

5.  Kvalitet på dagti lbud og samarbejde med kontaktpolit iker  ( I+D +  B) (45 min.)  

Kort oplæg om kvalitet på dagti lbud, som baggrund for at drøfte samarbejde t 

med kontaktpoli t iker og bes lutte om / hvordan dette skal planlægges.  

Referat:  Hele børne- og dagti lbudsudvalget har været på besøg i  Lund Børnehus. 

Mange f ik en øjenåbner ifht hvad et stort dagti lbud anno 2026 går ud på.  

Betina gav t i l  besøget et oplæg om god kvali tet i  dagti lbud, som også gennemgås 

med bestyrelsen. Det omhandler bl.a .  hvordan kval iteten kan ses og opleves som:  

 
Samt bud på, hvordan polit ikerne, kan være med ti l  at  styrke kvali teten:   

 

                                 

                                   

                                           

                            

                                       

                        

        
           
        

                            

                                                           

                                                      

                   

                                                             

                                                  

                                     

                                                       



I  bestyrelsen drøftes,  at  det kunne være spændende at invitere vores 

kontaktpolit iker med t i l  et  bestyrelsesmøde og fx drøfte udfordringer og 

dilemmaer i fht den polit iske dagsorden vedr deltagelsesmuligheder. Vores 

kontaktpolit iker er Anja Kjærhus. Patr ick og Betina laver invitat ion t i l  Anja.  

 

6.  Afslutning på mødet og evt.  (10 min)   

Referat:  En kort drøftelse om vi  skal  have forældrearbejdsdage i  husene . Vi  

overvejer behovet sammen med personalet  

 

( I=information, D=drøftelse,  B=beslutning)  

 

   

 


